
 للإحصاء الفصلً الاختبار شرح

 

   الوسط الحسابً لهذا التوزٌع ٌساوي تقرٌبا /1

 مركز الفئة
    

 المجموع 12 9 6 3

 التكرار
   

10 3 2 5 20 

n 

     
 

30 18 18 60 126 

a. 7.67 

b. 6.3 

c. 8.67 

d. 11.67 

 

 

 

       المدى لهذا التوزٌع فإن  5وعدد الفئات ٌساو ي  6كان طول الفئة ٌساوي  فً توزٌع تكراري اذا/ 2 

a. 30 

b. 25 

c. 35 

d. 20 

 

 

 نعٌن على المحور الافقً فً المدرج التكراري /3

a. الحدود الفعلٌة العلٌة 

b. المدى 

c. الفئات الفعلٌة 

d. عدد الفئات 

 الإحصاء الإستقرائً ٌهتم باتخاذ القرار على مستوى /4

a. العٌنة 

b. المجتمع 

 ٌساوي.   (c.v)التغٌرفإن معامل   36وتباٌنها  16إذا كان الوسط الحسابً لدرجات عدد من الطلاب هو  /5

a. 40.5% 

b. 30.5% 

c. %37.5 

d. 60.5% 

 

𝑥 =  
 𝑥𝑖𝑓𝑖
𝑛

 

 
126

20
 

∆ =  
المدى

عدد الفئات
 

 ∗ عدد الفئات ∆المدى= 

6 ∗ 5 

6

16
∗ 100% 

 

c.v = 
 s

x 
 ∗ 100% 

S= 36 

S=6 
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فإذا بطرٌقة العٌنة الطبقٌة.   n = 30ردنا سحب عٌنة حجمهاأفإذا   N= 3000 ,دراسة كان حجم المجتمع فً /6

ٌنة المسحوبة حجم الع فإن 400قسمنا المجتمع الى عدة مجتمعات اصغر. وعلمنا انه كان حجم احد المجتمعات المقسمة 

 ا المجتمع تساوي من هذ

a. 3 

b. 4 

c. 6 

d. 9 

 

 ٌساوي  9  9  9  9  9 قٌمة التباٌن للبٌانات /7

a. 9 

b. 5 

c. 0 

d. 4 

 

 

 

 

 مقٌاس التشتت الذي ٌعتمد على القٌمة المطلقة هو /8

a. المدى 

b. التباٌن 

c. الانحراف المتوسط 

d. الانحراف المعٌاري 

  مات كلا الشعبتٌن فً الاختبار الفصلًالاحصاء اذا كانت الاوساط الحسابٌة لعلا مبادئفً شعبتٌن من مقرر  /9

 30وكان اعداد الطلبة فً الشعبة الاولى  7وللشعبة الثانٌة هً  8 هو الوسط الحسابً للشعبة الاولى

 تقرٌبا بعد دمج الشعبتٌن معا هو المرجحفان الوسط الحسابً  40وفً الشعبة الثانٌة 

a. 6.435 

b. 5.986 

c. 7.4286 

d. 8.9835 

 

 

 

 

 

ni = 
n

N
 ∗  ni 

30

3000
∗ 400 

S2 =  x2;nx ^2

n;1

 

X=92+92+92+92+92 

  =
9:9:9:9:9

5
 

S2= 
405;5(9)^2

4

 

  =  
n1  1 + n2  2

n1 + n2
 

30 ∗ 8 + 40 ∗ 7

30 + 40
 

𝑥 1( 1) الشعبة = 8  n1 = 30 

𝑥 2 ( 2) الشعبة = 7  n2 = 40 
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  ؛ فإن مجموع القٌم العشرة ٌساوي20الحسابً لعشر قٌم ٌساوي  إذا كان الوسط /10

a. 400 

b. 200 

c. 300 

d. 350 

 

 

                                                            

 نعٌن على المحور الأفقً عند رسم المضلع التكراري/ 11

a. التكرارات 

b. مراكز الفئات 

c. الفئات الفعلٌة 

d. الحدود الفعلٌة العلٌا 

 

 ًفان تشتت البٌانات اقل ف  s1 = 4 , s2 =3ذا كانت قٌم الانحرافات المعٌارٌة لعٌنتٌن هما كما ٌلًا 12/

a. العٌنة الاولى 

b. العٌنة الثانٌة 

c. التشتت متساوي فً العٌنتٌن    

d. لاٌوجد تشتت فً العٌنتٌن 

 

 (70 , 50, 40, 30, 13, 8, 6) حسب البٌانات التالٌة ٌكون مدى البٌانات ٌساوي 13/

a. 6 

b. 64 

c. 67 

d. 56 

 مجموعة جزئٌة من مجتمع الدراسة ٌتم اختٌارها بحٌث تكون ممثلة للمجتمع تمثٌل صحٌح هً 14/

a. المجتمع 

b. العٌنة 

c. تحلٌل النتائج واتخاذ القرار المناسب 

d. ًالاحصاء الوصف 

 من طرق عرض البٌانات المفردة 15/

a. المدرج التكراري 

b. المضلع الكراري 

c. الدائرة 

d. المنحنى التكراري 

 

 

الوسط الحسابً = 
مالقٌ مجموع 

عددها
 

مجموع القٌم

عددها
= 20 

مجموع القٌم = ∗ الوسط الحسابً  عددها 

20 ∗  10 

 

 أصغر مشاهدة –المدى = أكبر مشاهدة 

70 - 6 

 قانون تشتت البٌانات

 كلما زادت قٌمة الإنحراف المعٌاري قل التشتت
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 الامثل لعدد الفئات فً توزٌع تكراري هو العدد /16

a.  فئات 10 –  5بٌن 

b.  فئة 15 – 10بٌن 

c.  فئة 15  –  5بٌن 

d.  فئة 20 – 10بٌن 

  

 من اكثر مقاٌٌس التشتت استخداما فً الدراسات/ 17

a. التباٌن 

b. المنوال 

c. ًالوسط الحساب 

d. المدى 

 

 ن هوالمقٌاس الذي ٌحسب من اخذ الجذر التربٌعً الموجب للتباٌ /18

a. الإنحراف المتوسط 

b. ًالوسط الحساب 

c. المنوال 

d. الإنحراف المعٌاري 

 

 التكرار التراكمً للفئة الثالثة فً التوزٌع التالً هو/ 19

 مركز الفئة
 

 المجموع 20 15 10 5

 التكرار
 

15 6 5 4 30 

a. 15 

b. 20 

c. 26 

d. 30 

 

 

 هوالوسٌط لمجموعة من القٌم المرتبة ترتٌبا تصاعدٌا او تنازلٌا  /20

a. لقٌمة الأكثر تكراراا 

b. أقل قٌمتٌن و متوسط أكبر 

c. القٌمة التً تقسم مجموعة القٌم الى مجموعتٌن متساوٌتٌن بالعدد 

d. مجموع القٌم مقسوم على عددها 

 

 هو / التكرار النسبً لفئة من فئات التوزٌع التكراري21

a. خارج قسمة الحد الأعلى للفئة على مجموع التكرارات 

b. على مجموع التكرارات خارج قسمة تكرار الفئة 

c. خارج قسمة تكرار الفئة على طولها 

d. خارج قسمة الحد الأدنى الفعلً للفئة على مجموع التكرارات 

                                                                                                                                                            

 

 

 

 / مقٌاس التشتت الذي ٌعتمد على أخذ مجموع الفرق الموجب بٌن القٌم ووسطها الحسابً مقسوم على عدد البٌانات22

 التكرار التراكمً: هو مجموع تكرار الفئة نفسها مع التكرارات التً تسبقها

5+6+15 

التكرار النسبً = 
تكرار الفئة

مجموع التكرارات
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a. الإنحراف المعٌاري 

b. المدى 

c. الإنحراف المتوسط 

d. معامل التغٌر 

 / قٌمة التكرار النسبً للفئة الثانٌة فً التوزٌع ٌساوي:23

 المجموع 19 - 15 14 - 10 9 - 5 حدود الفئات

 20 6 4 10 التكرارات

a. 0.3 

b. 0.2 

c. 0.5 

d. 0.1 

 التكرار المئوي للفئة الثالثة فً التوزٌع هو 24/

 المجموع 20 15 10 5 حدود الفئة

 20 5 2 3 10 التكرارات

a. 20% 

b. 30% 

c. %10 

 

 

 

 

 الحدان الفعلٌان للفئة الثالثة فً هذا التوزٌع هً /25

 مجموعال 17 - 13 12 - 8 7 - 3 حدود الفئة

 16 3 8 5 التكرارات

a. 13.5 – 17.5 

b. 17.5 –12.5  

c. 11.5 – 17.5 

d. 8.5 – 11.5 

 

 

 

 

 

 

 قسم الاحصاء المسؤول اتخاذ القرار فً اي دراسة هو/ 26

4

20
 

%100 ∗  1.0 

التكرار النسبً = 
2

20
 1.0 =  

 ∗ 100%التكرار النسبً  التكرار المئوي = 

13 − 0.5 ،  17 +  0.5 

الفئات الفعلٌة: تتكون بطرح نصف وحدة الدقة من الحد الأدنى لكل فئة 

 وإضافة نصف وحدة الدقة من الحد الأعلى
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a. ًالوصف 

b. ًالاستقرائ 

 طول الفئة هو فإن  11والحد الاعلى لنفس الفئة   8كان الحد الادنى لفئة ما هو  / اذا27

a. 5 

b. 7 

c. 6 

d. 4 

 الثالث هو المئٌن الربٌع/ 28

a. 50 

b. 25 

c. 75 

d. 99 

 

 

 طول الفئة فً التوزٌع التكراري تمثل فً المدرج التكراري/ 29

a. التكرارات 

b. عرض المستطٌل 

c. طول المستطٌل 

d. المدى 

 

/3O  ًفان مجموع  30والتكرار المقابل لنفس الفئة هو  0.15اذا كان التكرار النسبً لفئة ما فً توزٌع تكراري ه

 التكرارات ٌساوي

a. 003 

b. 200 

c. 100 

d. 30 

 

فان وحدة الدقة لهذا  عشرٌة واحدة فً حالة كانت البٌانات المفرغة فً توزٌع تكراري من الاعداد ذات منزلة/ 31

 التوزٌع تكون

a. 1 

b. 0.1 

c. 0.01 

d. 0.001 

 

 المدى المئٌنً لبٌانات ما هو 32/ 

a. Q1 -Q3  

b. D2 -D9  

c. P20 –P90  

d. P10 –P90  

 

 

∆= الحد الأدنى   − +  الحد الأعلى 1 

( 11 – 8 ) + 1 

𝑄1 = 25 

𝑄2 = 25 + 25 = 50 

𝑄3 = 25 + 25 + 25 = 75 

30

0.15
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 ٌع بالقٌم الشاذه هوالمقٌاس الاحصائً الذي ٌتأثر سر /33

a. المنوال 

b. الوسٌط 

c. ًالوسط الحساب 

d. الربٌع الثالث 

 

 المنوال هو احد مقاٌٌس/ 34

a.  التشتت 

b. النزعة المركزٌة 

c. الالتواء 

d. التغٌر 

 احد المقاٌٌس الاحصائٌة التالٌة لٌس من مقاٌٌس التشتت وهو/ 35

a. معامل التغٌر 

b. الوسط المرجح 

c. المدى 

d. الإنحراف المتوسط 

ن طول إف36 وكان المدى للبٌانات هو  5كان عدد الفئات  فإذاالتوزٌع التكراراي نحتاج اٌجاد طول الفئة عند بناء / 36

 الفئة ٌكون

a. 7 

b. 8 

c. 7.5 

d. 6 

 ا التوزٌعذفان المدى له 5وعدد الفئات ٌساوي  6ا كان طول الفئة ٌساوي ذفً توزٌع تكراري ا /37

a. 30 

b. 25 

c. 36 

d. 20 

. 7  . 3 ) قٌمة المنوال للمشاهدات التالٌه/ 38 7. 7 . 2 . 7 . 4 . 2 . 3 . 7 ) 

a. 3 

b. 2 

c. 4 

d. 7   

 

 

 

36

5
= 7.2 ~ 8 

 المنوال: هو القٌمة الأكثر تكرارا

المدى = ∆ ∗  عدد الفئات
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. 30 ) / حسب البٌانات التالٌة رتبة الوسٌط ه39ً 300 . 1000 . 40 . 27 . 21 . 12 ) 

a. 4.5 

b. 4 

c. 5 

d. 6 

 

 / قٌمة الوسٌط لهذا التوزٌع تساوي 40

 المجموع 16 - 12 11 - 7 6 - 2 حدود الفئات

 20 7 7 6 التكرارات

a. 9.357 

b. 13.375 

c. 10.625 

d. 12.625 

 p50هنا من نشوفه انه طلب منا الوسٌط وهو مدرج تكراري على طول ٌجً فً بالنا المئٌن والوسٌط دوما ودائما  -

 ولا بد نكمل الجدول فً التكرار الصاعد او الهابط

 التكرار الصاعد المتجمع الصاعد التكرارات حدود الفئة

2 − 6 6 1.5 − 6.7 6 
7 − 11 7  .  −   .   13 

12 − 16 7 11.5 − 16.5 20 

   20 المجموع

 

نحدد رتبة الوسط =  -
 

100
 ∗    =

50

100
 ∗ 20 = 10 

 ثم نضع خطا افقٌا ٌمر بالفئة الوسطٌة

 

 ثم نطبق قانون المئٌنات -

6.5 + 
( 10 − 6 )

7
 ∗ 5 

 

%من البٌانات وٌلٌها 25ٌث ٌسبقها هو القٌمة التً تقسم البٌانات المرتبه ترتٌبا تصاعدٌا او تنازلٌا الى قسمٌن بح/ 41

 :%من البٌانات75

a. الربٌع الثالث 

b. الوسٌط 

c. الربٌع الأول 

d. العشٌر الرابع 

 مجموعة من القٌم المفردة ٌعرف على انه مجموع القٌم على عددها /42

a. الإنحراف المتوسط 

b. ًالوسط الحساب 

c. التباٌن 

d. المنوال 

 

1 + 7

2
 

رتبة الوسٌط = 
عدد البٌانات:1

2
 

 10هنا ٌقع الوسٌط 
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 التالً هًللتوزٌع / قٌمة المدى 43

 المجموع 17 - 13 12 - 8 7 - 3 حدود الفئات

 16 3 8 5 التكرارات

a. 12 

b. 15 

c. 20 

d. 8 

 

 علم الاحصاء الوصفً ٌهتم/ 44

a. جمع البٌانات 

b. عرض البٌانات 

c. اذ القرار بناءا على هذا التحلٌلاتخ 

d. A + B 

 مقٌاس احصائً اثناء حسابة لا بد من ترتٌب البٌانات ترتٌبا تصاعدٌا او تنازلٌا/ 45

a. ًالوسط الحساب 

b. اف المعٌاريالإنحر 

c. الوسٌط 

d. الإنحراف المتوسط 

. 30 ) الوسط الحسابً للبٌانات التالٌة/ 46 18 . 8 . 50 . 67 . 40 . 2 ) 

a. 25 

b. 35                               

c. 30 

d. 20 

 طول الفئة فً التوزٌع ٌساوي/ 47

 المجموع 27 22 17 12 مركز الفئة

 30 4 5 6 15 التكرار

a. 6 

b. 5 

c. 7 

d. 8 

 

 

 

 

 

 

 

 الحد الفعلً الأدنى للفئة الأولى –المدى = الحد الفعلً الأعلى للفئة الأخٌرة 

17 – 3 = 14 ~ 15 

30 + 18 + 8 + 50 + 67 + 40 + 2

7
 

17 – 12 

22 – 17 

27 - 22 
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 نجاح عملٌة جراحٌة ما فً مستشفى ما ، فان نوع العٌنة المستخدمة فً هذه الدراسة نسبةً دراسة لمعرفة ف/ 48

a. العشوائٌة البسٌطة 

b. المعٌارٌة 

c. المنتظمة 

d. العنقودٌة 

 معامل التغٌر ٌعتمد فً حسابة على مقٌاسٌن هما/ 49

a. الوسط الحسابً والمدى 

b. ًالإنحراف المعٌاري والوسط الحساب 

c. سابً والتباٌنالوسط الح 

d. الإنحراف المتوسط والوسٌط 

 ب x ، تمثل كل قٌمة من قٌم المتغٌر فً طرٌقة الدائرة لعرض البٌانات المفردة/ 50

a. بمستطٌل طوله ٌعبر عن تكرار تلك القٌمة 

b. بمستطٌل عرضه ٌمثل طول الفئة 

c.  ، ط منكسرثم نقوم بتوصٌل هذه النقاط بخ بنقطة احداثٌاتها هً قٌمة المتغٌر وتكرارها 

d. بقطاع من دائرة طبقا لتكرارها 

 ( فان اصغر مشاهدة ه20ً( ومدى التوزٌع ٌساوي )60إذا كانت اكبر مشاهدة هً ) 51/

a. 50 

b. 40 

c. 70 

d. 60 

 من طرق عرض البٌانات فً توزٌع تكراري/ 52

a. الخط المنكسر 

b. المضلع التكراري 

c.  الدائرة 

d. ًالخط المنحن 

 80لمئٌن تعرف على انها الفئة التً تحتوي ا/ 53

a. ًالوسط الحساب 

b. الفئة المئٌنٌة 

c. الفئة الوسٌطٌة 

d. المنوال 

 

 

 

 

 C. V =  
S

X 
 

60 – 20 = 40 
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 بالقٌم الشاذه ٌتأثرماهً مقاٌس النزعه المركزٌه الذي / 54

a. لوسط الحسابًا 

b. الوسٌط 

c. التباٌن 

d. المنوال 

 الانحراف المتوسط والتباٌن ٌعتمدان اعتماد كلً فً حسابتهما على/  55

a. الوسٌط 

b. ًالوسط الحساب 

c. المنوال 

d. لإنحراف المعٌاريا 

 ٌساوي ( 8  7  9 7    ) قٌمة الانحراف المتوسط للبٌانات/ 56 

a. 1.5 

b. 7 

c. 1 

d. 21. 

 

 

 

 

 

 

 مقٌاس النزعة المركزٌة الذي ٌعتمد على نسبة عدد البٌانات التً اصغر منه ونسبة البٌانات التً قٌمتها اكبر منه هو 57/

a.  80المئٌن 

b. الربٌع الثالث 

c. العشٌر الخامس 

d.  ماذكر مسبقاجمٌع 

 

 

 

 

 

 

X =  
4 + 7 + 9 + 7 + 8

5
= 7 

3 + 0 + 2 + 0 + 1

5
 

M . D = 
   𝑥𝑖; 𝑥   𝑛
𝑖=1

𝑛
  

M . D = 
 4 ; 7 :   7 ; 7  :   9 ; 7  :   7 ; 7  :   8 ; 7 

5
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 المنوال التقرٌبً لهذا التوزٌع /58

 المجموع 12 9 6 3 مركز الفئات

 25 6 5 4 10 التكرار

a. 12 

b. 10 

c. 6 

d. 3 

 التباٌن هو احد مقاٌٌس/ 59

a. التشتت 

b. النزعة المركزٌة 

 

 لهذا التوزٌع هو (D6) قٌمة العشٌر السادس/ 60

 المجموع 17 - 13 12 - 8 7 - 3 حدود الفئة

 20 7 8 5 اراتالتكر

a. 8.947 

b. 4.987 

c. 13.2436 

d. 11.875 

 لا بد نكمل الجدول فً التكرار الصاعد او الهابط -

 التكرار الصاعد المتجمع الصاعد التكرارات حدود الفئة

3 − 7 5 2.5 − 7.5 5 

8 − 12 8 7.5 − 12.5 13 

13 − 17 7 17.5 –12.5  20 

   20 المجموع

 

 ثم نضع خطا افقٌا ٌمر بالفئة المئٌنٌة -

 طبق قانون المئٌننو

12.5 + (  
12;13

8
 )  ∗ 5 

 

 ان شاء الله ٌكون الشرح واضح ... اسأل الله التوفٌق لً ولكم

 

 

 

 

 

 

 : القٌمة المقابلة لأكبر تكرار منوال التوزٌع التكراري

12 


